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QUALE TRA I SEGUENTI COMPORTAMENTI PREDISPONE POTENZIALMENTE IL CONDUCENTE ALL'AFFATICAMENTO 
PSICOFISICO?

Riprendere la guida un'ora dopo il pasto
Essere stati svegli più di 16 ore prima della partenza
Bere due caffè al giorno

A)
B)
C)

1

 *

BENITO MUSSOLINI FU DIRETTORE DI QUALE TESTATA GIORNALISTICA ITALIANA?
Non fu mai direttore di alcun giornale
L'avanti
Il corriere della sera

A)
B)
C)

2

 *

SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 7 DEL CDS, L'AFFERMAZIONE "I DIVIETI DI SOSTA SI INTENDONO IMPOSTI 
DALLE ORE 8 ALLE ORE 20, SALVO CHE SIA DIVERSAMENTE INDICATO NEL RELATIVO SEGNALE"?

È falsa, il divieto vale sulle 24 ore e periodi diversi devono essere indicati con apposito segnale
È sempre falsa
È vera

A)
B)
C)

3

 *

QUALE TRA  SEGUENTI COMPORTAMENTI, A VOLTE ADOTTATI DAI CONDUCENTI PER FAR FRONTE ALLO STRESS  
DA GUIDA, SONO DA EVITARE?

Dedicarsi regolarmente ad un hobby
Consumo di pasti abbondanti
Dormire anche più di otto ore

A)
B)
C)

4

 *

AI SENSI DEL CODICE DELLA STRADA E' CONSIDERABILE SOSTA DI EMERGENZA L'INTERRUZIONE DELLA MARCIA 
NEL CASO IN CUI IL CONDUCENTE DEVE ARRESTARSI PER MALESSERE FISICO?

Sì, suo oppure di un passeggero
No, mai
Sì, ma solo se sta male il conducente

A)
B)
C)

5

 *

AI SENSI DELL’ART 174 DEL CDS L’ AFFERMAZIONE “LE VIOLAZIONI DELLE DISPOSIZIONI SULLA DURATA DELLA 
GUIDA, DI CUI ALL’ARTICOLO INDICATO, POSSONO ESSERE SEMPRE ACCERTATE ATTRAVERSO LE RISULTANZE O 
LE REGISTRAZIONI DEI DISPOSITIVI DI CONTROLLO INSTALLATI SUI VEICOLI, NONCHÉ ATTRAVERSO I DOCUMENTI” 
È?

Vera
Non vera
Vera ma solo in caso di incidente

A)
B)
C)

6

 *

SE UN PASSEGGERO SI FERMA TROPPO VICINO AL CONDUCENTE, OSTRUENDOGLI LA VISIBILITÀ VERSO LO 
SPECCHIO LATERALE DESTRO, QUALE COMPORTAMENTO IL CONDUCENTE DEVE TENERE?

Utilizzare più frequentemente il retrovisore
Fermare il mezzo fintanto che il passeggero non si sia spostato
Chiedere cortesemente al passeggero di spostarsi

A)
B)
C)

7

 *

QUALE TRA I SEGUENTI COMPORTAMENTI E' POTENZIALMENTE PERICOLOSO RIGUARDO UNA BUONA EFFICIENZA 
PSICO-FISICA DEL CONDUCENTE?

Evitare pasti abbondanti
Riprendere la guida almeno un'ora dopo il pasto, poiché il processo digestivo indurrà sonnolenza
Bere del caffè e assumere ansiolitici

A)
B)
C)

8

 *

E' POSSIBILE RENDERSI CONTO DEL GRADO DI USURA DI UN PNEUMATICO:
Controllando gli "indicatori di usura", presenti sugli intagli del battistrada
Controllando gli "indicatori di usura", presenti sul fianco del pneumatico
No, non è sufficiente la verifica visiva e occorre sostituirli ogni 10.000/15.000 Km

A)
B)
C)

9

 *

AI SENSI DEL CODICE DELLA STRADA, DURANTE UNA FERMATA IL CONDUCENTE:
Può allontanarsi dal veicolo ma solo per non più di 500 metri
Può allontanarsi dal veicolo ma solo per non più di 10 minuti
Deve essere presente e pronto a riprendere la marcia

A)
B)
C)

10

 *

LA DEFINIZIONE "PUÒ AVERE DUE O TRE RUOTE, MOTORE DI CILINDRATA FINO A 50CC., SE TERMICO, E CAPACITÀ 
DI SVILUPPARE UNA VELOCITÀ MASSIMA DI 45 KM/ORARI" SI RIFERISCE AL:

Ciclomotore
Motociclo
Motoveicolo per trasporto promiscuo

A)
B)
C)

11

 *

DOVE SI TROVANO LE LANGHE?
Lombardia
Piemonte
Liguria

A)
B)
C)

12

 *
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QUALE TRA QUESTI RIFIUTI PUÒ ESSERE RICICLATO CON IL VETRO?
Tazza
Lampadina
Bicchiere

A)
B)
C)

13

 *

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO ALLE FORZE APPLICATE SUL VEICOLO ED 
AL BARICENTRO?

La forza di attrito è una forza che si genera quando due superfici a contatto strisciano tra loro
La forza di aderenza agevola il movimento del veicolo e lo rende più stabile
La forza di aderenza e quella di attrito modificano la posizione del baricentro

A)
B)
C)

14

 *

IN CHE ANNO SI È SVOLTO IN ITALIA IL PRIMO REFERENDUM ABROGATIVO?
1950
1974
1961

A)
B)
C)

15

 *

NELL'IPOTESI IN CUI IL CODICE DELLA STRADA PREVEDA LA SANZIONE ACCESSORIA DELLA CONFISCA 
AMMINISTRATIVA, L'ORGANO DI POLIZIA CHE ACCERTA LA VIOLAZIONE PROVVEDE AL SEQUESTRO DEL VEICOLO 
O DELLE ALTRE COSE OGGETTO DELLA VIOLAZIONE DEVE FARNE MENZIONE:

Sulla patente
Nel verbale di contestazione della violazione
Nel foglio di circolazione

A)
B)
C)

16

 *

QUAL È LA CARATTERISTICA CHE DISTINGUE L'AUTOVETTURA DALL'AUTOBUS?
Le ridotte dimensioni della carrozzeria e del motore
La capacità di contenere al massimo 16 posti compreso quello del conducente
La capacità di contenere al massimo 9 posti compreso quello del conducente

A)
B)
C)

17

 *

SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 37 DEL CDS, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È VERA?
L'apposizione e la manutenzione della segnaletica, ad eccezione dei casi previsti nel regolamento per singoli 
segnali, fanno carico agli enti proprietari delle strade, fuori dei centri abitati

L'apposizione e la manutenzione della segnaletica, ad eccezione dei casi previsti nel regolamento per singoli 
segnali, fanno carico agli enti proprietari delle strade, nei centri abitati, compresi i segnali di inizio e fine del centro 
abitato, anche se collocati su strade non comunali

L'apposizione e la manutenzione della segnaletica, ad eccezione dei casi previsti nel regolamento per singoli 
segnali, fanno carico ai comuni, nei centri abitati, compresi i segnali di inizio e fine del centro abitato, anche se 
collocati su strade non comunali

A)

B)

C)

18

 *

IL TACHIMETRO MISURA:
La velocità
Il numero di giri di un motore
La pressione

A)
B)
C)
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 *

AI SENSI DELL’ART 180 DEL CDS QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AI 
DOCUMENTI CHE IL CONDUCENTE DEVE AVERE CON SE PER POTER CIRCOLARE?

tutti i documenti possono essere portati e presentati anche in fotocopia
la carta di circolazione deve essere sempre in originale e non può essere sostituita da copie autentiche
Per i veicoli adibiti a servizio pubblico di trasporto di persone e per quelli adibiti a locazione senza conducente, 
ovvero con facoltà di acquisto in leasing, la carta di circolazione può essere sostituita da fotocopia autenticata dallo 
stesso proprietario con sottoscrizione del medesimo

A)
B)
C)

20

 *

NEL TRASPORTO SU STRADA DI PERSONE, LA RESPONSABILITA' DEL VETTORE:
E' uguale rispetto al trasporto di cose
E' maggiore rispetto al trasporto di cose
E' minore rispetto al trasporto di cose

A)
B)
C)

21

 *

I PASSEGGERI IN PIEDI TRASPORTATI SU UN AUTOBUS DEVONO RISULTARE DISTRIBUITI:
In modo omogeneo lungo il corridoio, per evitare sovraccarico sugli assi
Concentrandosi  sulla parte anteriore o su quella posteriore dell'autobus
Il più possibile  in modo concentrato per lasciare libero il passaggio ad altri passeggeri

A)
B)
C)

22

 *

SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 52 DEL CDS, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI, AI FINI DELLE NORME 
DEL CDS, È ERRATA IN RIFERIMENTO AI CICLOMOTORI?

sono veicoli a motore esclusivamente a due ruote
sono veicoli con capacità di sviluppare su strada orizzontale una velocità fino a 45 km/h
sono veicoli a motore di cilindrata non superiore a 50 cc, se termico

A)
B)
C)

23

 *
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I VEICOLI IN SERVIZIO D'EMERGENZA POSSONO CIRCOLARE IN UN'AREA PEDONALE?
Si
No, ma può essere disposta una deroga dal Comune
No, mai

A)
B)
C)

24
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QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO ALLA FORZA D’INERZIA?
Un veicolo a pieno carico ha minor inerzia dello stesso veicolo scarico
Un veicolo ha maggiore inerzia in salita che in discesa
L’inerzia è la forza che si oppone alla variazione del moto del veicolo

A)
B)
C)
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NE "I PROMESSI SPOSI" CHI VUOLE IMPEDIRE IL MATRIMONIO TRA RENZO E LUCIA?
Agnese
Don Rodrigo
Perpetua

A)
B)
C)

26

 *

IN CASO DI INCIDENTE COMUNQUE RICOLLEGABILE AL SUO COMPORTAMENTO, IN QUALI CIRCOSTANZE  IL 
CONDUCENTE HA L'OBBLIGO DI PRESTARE SOCCORSO?

Mai se si tratta di un servizio pubblico e sia stato avvisato il 118
Solo se è alla guida di un mezzo privato
Sempre, se ci sono persone ferite

A)
B)
C)

27

 *

QUALE DEI SEGUENTI TERMINI SI RIFERISCE AL PROGRAMMA ELETTRONICO DI STABILITA'?
ESP
ABS
ASR

A)
B)
C)

28

 *

QUALE MINISTRO INGLESE È STATO SOPRANNOMINATO LA LADY DI FERRO?
Sara Ferguson
Diana Spencer
Margaret Thatcher

A)
B)
C)

29

 *

QUALE TRA QUESTI NON È UN COLORE SECONDARIO?
Verde
Arancio
Giallo

A)
B)
C)
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 *

BERNA SI TROVA IN:
Svizzera
Germania
Austria

A)
B)
C)

31

 *

CON RIFERIMENTO AL TRASPORTO IN SICUREZZA DI PERSONE DIVERSAMENTE ABILI, OCCORRE PRESTARE 
PARTICOLARE ATTENZIONE:

Sia quando il veicolo è in movimento, che durante la salita e la discesa delle stesse
Esclusivamente durante la salita
Esclusivamente durante la discesa

A)
B)
C)
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AI SENSI DEL CDS (ART. 195 - DLGS 285/92 E SMI) CHE COSA SI INTENDE PER SANZIONE AMMINISTRATIVA 
PECUNIARIA?

La sanzione amministrativa pecuniaria consiste nel pagamento di una somma di danaro legato al valore del danno 
causato

La sanzione amministrativa pecuniaria consiste nel pagamento di una somma di danaro tra un limite minimo ed 
un limite massimo fissato dalla singola norma

La sanzione amministrativa pecuniaria consiste nel pagamento di una somma di danaro che serve a coprire le 
spese amministrative di gestione della pratica relativa al verbale

A)

B)

C)
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PER UNA CORRETTA MANOVRA DI PREPARAZIONE DEL SORPASSO OCCORRE UN AVVICINAMENTO AL VEICOLO DA 
SUPERARE FINO AD UNA DISTANZA:

Pari ad almeno la distanza di sicurezza
Di circa la metà della distanza di sicurezza
Pari a non meno del doppio della distanza di sicurezza

A)
B)
C)

34

 *

IL CODICE DELLA STRADA PREVEDE PER CERTE VIOLAZIONI LA SOTTRAZIONE DI PUNTI DALLA DOTAZIONE 
INIZIALE DI 20 ASSEGNATA AD OGNI TITOLARE DI PATENTE. SE VENGONO ACCERTATE CONTEMPORANEAMENTE 
PIÙ VIOLAZIONI CHE PREVEDONO LA PERDITA DI PUNTI, ESISTE UN LIMITE MASSIMO DI PUNTI CHE POSSONO 
ESSERE DETRATTI?

Si, possono essere detratti un massimo di 15 punti
Si, possono essere detratti un massimo di 20 punti
Si, possono essere detratti un massimo di 10 punti

A)
B)
C)

35

 *
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E' CONSENTITO AL CONDUCENTE DI UN MEZZO PUBBLICO FUMARE DURANTE LA GUIDA?
Sì, in caso di viaggi superiori alle 4 ore
No
Sì, sempre

A)
B)
C)

36
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LA SIGLA CISL È L'ACRONIMO DI:
Confederazione indipendente sindacati dei lavoratori
Confederazione italiana per la salute dei lavoratori
Confederazione italiana sindacati dei lavoratori

A)
B)
C)

37
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SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 52 DEL CDS, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI, AI FINI DELLE NORME 
DEL CDS, È CORRETTA IN RIFERIMENTO AI CICLOMOTORI?

sono veicoli a motore a due o tre ruote di cilindrata non superiore a 50 cc, se termico e con capacità di sviluppare 
su strada orizzontale una velocità fino a 45 km/h

I ciclomotori sia a due che a tre ruote possono, per costruzione, essere destinati al trasporto di merci
ciclomotori anche se a tre ruote non possono, per costruzione, essere destinati al trasporto di merci

A)

B)
C)
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SECONDO IL CODICE DELLA STRADA, CHE COSA SI INTENDE PER "STRADA"?
Superficie delimitata da appositi confini e destinata all'uso di chiunque
Area destinata a collegare due rami di un'intersezione
Area ad uso pubblico destinata alla circolazione dei pedoni, dei veicoli e degli animali

A)
B)
C)
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IN QUALE NAZIONE EUROPEA SI TROVA LA CITTÀ DI SALISBURGO?
Austria
Germania
Francia

A)
B)
C)
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SECONDO IL CODICE DELLA STRADA, COSA SI INTENDE PER CORSIA?
Parte della strada compresa tra il margine della carreggiata ed il più vicino tra i seguenti elementi longitudinali: 
marciapiede, spartitraffico, arginello, ciglio interno della cunetta, ciglio superiore della scarpata nei rilevati

Parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli; essa è composta da una o più corsie di marcia ed, in 
genere, è pavimentata e delimitata da strisce di margine

Parte longitudinale della strada di larghezza idonea a permettere il transito di una sola fila di veicoli

A)

B)

C)
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SE UN PASSEGGERO CON FARE SCOMPOSTO SI AVVICINA URLANDO AL CONDUCENTE PER LAMENTARSI, QUAL E' 
IL COMPORTAMENTO DA TENERE?

Mantenere la calma e invitarlo cortesemente a esprimersi in modo educato
Fermare immediatamente il mezzo per accompagnare al suo posto il  passeggero
Rimproverarlo con modi decisi

A)
B)
C)
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SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 7 DEL CDS, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È VERA?
I proventi dei parcheggi a pagamento, sono considerati proventi da servizi e come tali vengono per una quota 
assegnati al comune e per il restante al Ministero delle infrastrutture e della mobilità sostenibili

I proventi dei parcheggi a pagamento, in quanto spettanti al comune, sono considerati proventi da servizi e come 
tali inseriti fra le entrate da tributi del comune

I proventi dei parcheggi a pagamento, in quanto spettanti agli enti proprietari della strada, sono destinati alla 
installazione, costruzione e gestione di parcheggi in superficie, sopraelevati o sotterranei, e al loro miglioramento e 
le somme eventualmente eccedenti ad interventi per migliorare la mobilità urbana

A)

B)

C)
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DOPO QUANTO TEMPO IL CONDUCENTE E' OBBLIGATO AD EFFETTUARE UN'INTERRUZIONE DELLA GUIDA?
4 ore di guida consecutive
4 ore e mezza di guida consecutive
5 ore e mezza di guida consecutive

A)
B)
C)
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 *

I SEGNALI DI DIREZIONE FANNO PARTE:
Dei segnali di indicazione
Dei segnali di prescrizione
Dei segnali di pericolo

A)
B)
C)

45

 *

IN QUALE DEI SEGUENTI STATI MI TROVO SE SO CHE È BAGNATO DALL'OCEANO PACIFICO?
Italia
Brasile
Costa Rica

A)
B)
C)

46

 *
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AI SENSI DELL’ART 179 DEL CDS QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AL 
CRONOTACHIGRAFO E AL LIMITATORE DI VELOCITÀ?

Chiunque circola con un autoveicolo non munito di cronotachigrafo, nei casi in cui esso è previsto, ovvero circola 
con autoveicolo munito di un cronotachigrafo avente caratteristiche non rispondenti a quelle fissate nel 
regolamento o non funzionante, oppure non inserisce il foglio di registrazione o la scheda del conducente, è 
soggetto alla immediata sanzione accessoria della revoca della patente qualunque sia la manomissione fatta

Chiunque circola con un autoveicolo non munito di cronotachigrafo, nei casi in cui esso è previsto, ovvero circola 
con autoveicolo munito di un cronotachigrafo avente caratteristiche non rispondenti a quelle fissate nel 
regolamento o non funzionante, oppure non inserisce il foglio di registrazione o la scheda del conducente, è 
soggetto alla sanzione amministrativa del pagamento di una somma pecuniaria che raddoppia nel caso che 
l'infrazione riguardi la manomissione dei sigilli o l'alterazione del cronotachigrafo

Chiunque circola con un autoveicolo non munito di cronotachigrafo, nei casi in cui esso è previsto, ovvero circola 
con autoveicolo munito di un cronotachigrafo avente caratteristiche non rispondenti a quelle fissate nel 
regolamento o non funzionante, oppure non inserisce il foglio di registrazione o la scheda del conducente, è 
soggetto unicamente alla sanzione amministrativa del pagamento di una somma pecuniaria qualunque sia la 
manomissione fatta

A)

B)

C)
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LA CHIESA DI SAN FRANCESCO DI ASSISI È STATA AFFRESCATA DA:
Giotto
Botticelli
Caravaggio

A)
B)
C)

48
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IN QUALE PERIODO SI COLLOCA IL MEDIOEVO?
Tra il v secolo e il xvi secolo
Tra il v secolo e il xv secolo
Tra il vi secolo e il xv secolo

A)
B)
C)
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 *

L'EPIDERMIDE, IL DERMA E IL GRASSO SOTTOCUTANEO FORMANO I TRE STRATI PRINCIPALI DI COSA?
Placenta
Pelle
Capello

A)
B)
C)

50

 *


